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Question de cours :                                        (3points) 

Formules d’Euler :   𝑐𝑜𝑠 𝜃 =
𝑒𝑖𝜃+𝑒−𝑖𝜃

2
  𝑒𝑡    𝑠𝑖𝑛 𝜃 =

𝑒𝑖𝜃−𝑒−𝑖𝜃

2𝑖
               ( 0.5+0.5) 

 sin3 𝜃 = (
𝑒𝑖𝜃−𝑒−𝑖𝜃

2𝑖
)

3

=
𝑒𝑖3𝜃−3𝑒𝑖𝜃+3𝑒−𝑖𝜃−𝑒−3𝑖𝜃

8𝑖3                                           (0.5+0.5) 

 sin3 𝜃 =
𝑒𝑖3𝜃−𝑒−3𝑖𝜃

2𝑖
 − 3 

𝑒𝑖𝜃−𝑒−𝑖𝜃

2𝑖

−4
                                                                           (0.5) 

 sin3 𝜃 =
sin 3𝜃−3 sin 𝜃

−4
                                                                                        (0.5) 

Exercice1 :                                                      (5points)     

Soient p une proposition vraie et q une proposition quelconque. 

1- La valeur de vérité de chacune des propositions :  

a- 𝑝̅ ∧ 𝑞 Fausse : 𝑝̅ est fausse relié à 𝑞 par le connecteur ∧ .                                                                            (1pt) 

b-  𝑝 ∨ 𝑝̅  Vraie (Toujours vraie) : 𝑝 est vraie relié à 𝑝̅ par le connecteur  ∨. C’est une tautologie              (0.5+0.5) 

c-  𝑝̅ ⇒ 𝑞 Vraie : 𝑝̅ est fausse et le faux implique le vraie ou le faux                                                                (1pt) 

d-  𝑝 ∧ 𝑝̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ∨ 𝑞   Vraie : 𝑝 ∧ 𝑝̅ est toujours fausse donc 𝑝 ∧ 𝑝̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ est toujours vraie. C’est une tautologie          (0.5+0.5) 

2- La négation de chacune des propositions  

 𝑝̅ ∧ 𝑞̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ⇔ 𝑝 ∨ 𝑞̅       𝑝 ∨ 𝑝̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ⇔ 𝑝̅ ∧ 𝑝      𝑝̅ ⇒ 𝑞̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ⇔ 𝑝̅ ∧ 𝑞̅      𝑝 ∧ 𝑝̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ∨ 𝑞̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ⇔ (𝑝 ∧ 𝑝̅) ∧ 𝑞̅                                                  (                 

(0.25+0.25+0.25+0.25)     

Exercice2 :                    (6points) 

  Soit le nombre complexe 𝑎 = 3 (sin
𝜋

3
+ 𝑖 cos

𝜋

3
  ). 

1-   |𝑎| = 3   On a :  sin
𝜋

3
= cos

𝜋

6
  et   cos

𝜋

3
= sin

𝜋

6
                        0.5+0.5+0.5 

Donc  𝑎 = 3 (cos
𝜋

6
+ 𝑖 sin

𝜋

6
  )  𝑒𝑡 𝑎𝑟𝑔(𝑎) =

𝜋

6
  et 𝑎 = 3𝑒𝑖

𝜋

6              0.25+0.25 

2- 𝑎̅ = 3𝑒−𝑖
𝜋

6         𝑎2 = 9𝑒𝑖2
𝜋

6 = 9𝑒𝑖
𝜋

3        𝑖𝑎 = 𝑒𝑖
𝜋

2 . 3𝑒𝑖
𝜋

6 = 3𝑒𝑖
2𝜋

3          
1

𝑎
=

1

3
𝑒−𝑖

𝜋

6 .       0.5+0.5+0.5+0.5 

3- Les racines carrées de 𝑎 , sont les  𝑧𝑘 = √3𝑒
𝑖(

𝜋

12
+𝑘𝜋)

 , 𝑘 = 0,1                 1point 

D’où  𝑧0 = √3𝑒
𝑖(

𝜋

12
)
 𝑒𝑡 𝑧1 = √3𝑒

𝑖(
13𝜋

12
)
                                                     0.5+0.5 

Exercice3 :                 (6points) 

Soit la suite numérique (𝑢𝑛) ∶  𝑢𝑛 =
1

2.3
+

1

3.4
+

1

4.5
+ ⋯ +

1

𝑛.(𝑛+1)
 

1- 𝑢2 =
1

2.3
   , 𝑢3 =

1

2.3
+

1

3.4
.              0.25+0.25 

2- Monotonie de la suite (𝑢𝑛): 

 𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 = (
1

2.3
+

1

3.4
+

1

4.5
+ ⋯ +

1

(𝑛+1).(𝑛+2)
) − (

1

2.3
+

1

3.4
+

1

4.5
+ ⋯ +

1

𝑛(𝑛+1)
)           0.25+0.25 



 𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
1

(𝑛+1).(𝑛+2)
> 0   et on a :  ∀𝑛 ≥ 2,   𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 > 0                   0.25+0.25 

La suite (𝑢𝑛) est strictement croissante.  

3- 𝑢𝑛 =
1

2.3
+

1

3.4
+

1

4.5
+ ⋯ +

1

𝑛.(𝑛+1)
 

       𝑢𝑛 = (
1

2
−

1

3
) + (

1

3
−

1

4
) + ⋯ + (

1

𝑛
−

1

𝑛+1
)                             1.5 point 

       𝑢𝑛 =
1

2
−

1

𝑛+1
                                                                                 0.5                 

D’où   ∀𝑛𝜖ℕ∗   ,   𝑢𝑛 <
1

2
 .   La suite (𝑢𝑛) est majorée par 

1

2
                   0.5 

La suite (𝑢𝑛) est croissante et est majorée par 
1

2
 , elle est donc convergente.                 1point 

4- lim
𝑛→+∞

1

2.3
+

1

3.4
+

1

4.5
+ ⋯ +

1

𝑛.(𝑛+1)
= lim

𝑛→+∞
(

1

2
−

1

𝑛+1
) =

1

2
.                                           1point 

       

 

 

 

                                                                                                                                                           Bonne chance 


